



НАША ПОМОЩЬ ЛУГАНСКУ



Коллектив совхоза «Звениговский» и коммунисты республики отправили в Новороссию очередной транш с гуманитарной помощью. В этот раз луганские товарищи попросили отправить на Донбас учебные пособия. 1 октября там начался новый учебный год. На минувшей неделе машина груженная 300 школьными ранцами и канцелярскими товарами для учащихся отправилась в шестую поездку на Юго-Восток Украины. Сопровождал груз второй секретарь республиканского комитета партии Владимир Муртазин.

Какова ситуация в Луганске? По словам, Владимира Муртазина, обстановка там крайне тяжелая. Представители Луганского горкома Компартии Украины, которые принимают и распределяют целевую гуманитарную помощь из Марий Эл, говорят, что люди голодают. Ополченцы делают все возможное, чтобы накормить горожан, обогреть, найти крышу на головой тем, кто потерял жилье во время варварских бомбежек.

Распределение гуманитарной помощи четко контролируется. Среди коммунистов нет жуликов, поэтому нет места фактам, когда тушенка из гуманитарных конвоев оказывается на рынке. Коммунисты помогают орга-

низовывать бесплатные обеды.

Сейчас речь идет о том, как людям встретить зиму. Власти непризнанной республики обещают, что газ будет в тех местах, где это возможно, если нет повреждений от бомбежек. Тем не менее, нужны будут буржуйки, теплые белье, пледы, одеяла. Поэтому, как сообщили в Марийском рескоме КПРФ, возможно, в следующий раз при формировании гуманитарного груза, будут учтены погодные условия и сложная ситуация, связанная с отсутствием отопления в Луганске.

Однозначно, коммунисты и комсомольцы будут и дальше помогать пострадавшим Новороссии. В Марийском рескоме КПРФ придерживаются мнения, что нужно помогать людям, оказавшимся в зоне боевых действий, в зоне безумия.

На предстоящий Пленум ЦК КПРФ, который пройдет в Москве 18 октября приглашен и секретарь Луганского горкома КПУ Юрий Синенко, с которым партийные активисты Марийского республиканского отделения КПРФ обсудят продолжение сотрудничества двух братских партий.

Пресс-служба Марийского рескома КПРФ

РУССКИЕ КНИГИ – В ТОПКУ

По всей Украине в библиотеках жгут старинные и просто редкие книги, рукописи и архивы. Поджигатели убеждены, что спасают свою страну от тлетворного влияния Востока. Уничтожают всё «неукраинское» и чуждое великому народу. По замыслу новых властей, к 2015 году на Украине не должно остаться никаких следов былой связи с Россией, СССР и Российской империей.

Люстрации, которую так долго готовят украинские власти для нынешних высших чиновников, уже подверглись все более-менее масштабные исторические личности. Прогрессивные украинские

Под запрет попадают российские фильмы, песни и книги. Украинские специалисты по воспитанию молодежи теперь продвигают «правильную» литературу.

НТВ

ОСТАНОВИТЬ ВАРВАРСКУЮ ВАКХАНАЛИЮ НА УКРАИНЕ!

ЗАЯВЛЕНИЕ ИСПОЛКОМА МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ – ВЛКСМ



Исполком Международного союза комсомольских организаций - ВЛКСМ выражает свое глубокое возмущение развернувшейся сегодня на Украине волной уничтожения памятников выдающимся деятелям советской эпохи, внесшим свой вклад в дело создания украинской государственности, в дело борьбы за идеалы социальной справедливости.

Сегодня по всей Украине озверевшие фанатики уничтожают памятники Ленину - за полгода на Украине снесли и разрушили около 300 памятников Ленину и полсотни мемориальных сооружений другим советским деятелям. Значительная часть памятников Ленину была снесена на Донбассе в занятых подчиненными Киеву войсками городах и поселках. Первое, что делали каратели так называемой Нацгвардии при взятии городов и деревень, это сносили с помощью тросов памятники вождю пролетариата. Это многим напомнило подобные действия немецких войск на Украине в 1941 году.

Кроме памятников Ленина противники социализма и истории СССР начали сносить памятники Артему (Харьков, 24 сентября 2014), Карлу Марксу (Херсонская область, 31 марта

2014), Кирову (Кировоград, 23 февраля 2014), Дзержинскому (Херсон, 23 февраля 2014), красноармейцам (Мариуполь, 28 сентября), демонтировать с площадей и улиц советские символы и мемориальные доски. Самый крупный на Украине памятник Ленину, стоявший на площади Свободы в Харькове, был повален толпой митингующих вечером 28 сентября после почти четырехчасовых усилий. Этот монумент был открыт 5 ноября 1963 года, его общая высота составляла 20,2 метров.

Страшно смотреть эти кадры, где издающая нечленораздельные крики и опьяненная от собственной безнаказанности озверевшая толпа воспринимает за счастье собственное варварство, собственную унижительную безграмотность, собственное презрение к истории, отказ от идеалов своих дедов. Все это очень напоминает отрывки из постапокалиптических фильмов ужасов - когда человеческая цивилизация находится на грани уничтожения, и по планете бродят толпы потерявших всякое человеческое достоинство индивидов, готовые крушить и кромсать все на своем пути.

Мы уверены, что такие действия не может одобрять большинство жи-

телей страны, особенно старшего и среднего возрастов. К сожалению, подавляющая часть населения Украины не может противостоять озверевшим молодчикам, потому что оказалась запугана государственным терроризмом, огосударствлением насилия, антикоммунизма и устранения инакомыслия. Сегодня на Украине предвыборная кампания проходит под дулом автоматов. Разумеется, в этих условиях многим страшно говорить, действовать.

Мы поддерживаем заявление секретаря ЦК КПРФ по международным вопросам Леонида Калашникова, призывавшего к проведению международного расследования преступлений кровавого киевского режима, в том числе военных преступлений против мирного населения на Юго-Востоке Украины.

Исполком МСКО-ВЛКСМ обращается ко всем левым и прогрессивным молодежным организациям мира с просьбой принять все возможные меры, чтобы заставить международное сообщество отказаться от политики двойных стандартов и принять решительные действия, которые бы привели к прекращению варварской вакханалии на Украине.

«ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧЕГО КЛАССА В РОССИИ И ЗАДАЧИ КПРФ ПО УСИЛЕНИЮ ВЛИЯНИЯ В ПРОЛЕТАРСКОЙ СРЕДЕ»



ИЗ ДОКЛАДА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА НА ОКТЯБРЬСКОМ 2014 ГОДА ПЛЕНУМЕ ЦК

ки средств производства возникли здесь в результате невиданного разграбления государственного имущества. Это беззаконие творилось руками чиновников. Но отсюда не следует, что основной противник трудящихся — бюрократия. Она лишь создала условия для эксплуатации человека человеком. Повседневно же этот процесс осуществляет класс частных собственников. Бюрократия и сама находится под мощным давлением капитала — отечественного и международного.

Итоговый вывод: реставрированный в России капитализм является регрессивным и паразитическим, олигархическим и компрадорским, нежизненным и исторически обречённым.

СТРАНА В КЛУБКЕ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Россия пережила временное отступление социализма и реставрацию всевластия частной собственности. Капитализм вновь расколол страну на два основных класса: буржуазию и пролетариат.

Меньшинство тех, кто захватил средства производства, живёт за счёт эксплуатации наёмной рабочей силы. Абсолютное же большинство наших сограждан вынуждены продавать свои рабочие руки, чтобы добыть средства к существованию себе и своей семье. Способность трудиться — это единственное, что у них осталось.

Россия превращена в страну бедняков. По расчётам минэкономразвития России, в 2014 году уровень бедности в стране составит 12,5% от всего населения, или почти 18 млн. человек. В прошлом году Институт социологии РАН опубликовал результаты собственных исследований бедности и неравенства. Данные оказались ещё убийственнее: в зоне бедности — 30% наших соотечественников. Скажем прямо: туда их затолкнула диктатура компрадорского капитала.

Созданный советской системой социалистический образ жизни сломан. Стержень его гуманистических ценностей было уважение к человеку-труженику. «От каждого по способностям — каждому по труду» — это не только принцип распределительных отношений, но и критерий общественной значимости человека.

Сегодня культ труда заменён пропагандой нетрудовых доходов, культом воровства и стяжательства. И даже возвращение звания «Герой труда» в буржуазном государстве мало что меняет. Сама природа капитализма не допускает, чтобы труд

стал делом чести, доблести и героизма.

В общем клубке противоречий — явный конфликт между нормами Конституции и реальным политическим процессом. Даже массовые выборы губернаторов стали свидетельством неблагополучия. Только 11 глав регионов избирались в свои сроки, а 19 — досрочно. Они спешили продлить полномочия, прекрасно понимая, что в следующем году сделать это будет на порядок сложнее. Каждый из них стремился «поймать волну» временно поднявшейся популярности центральной власти после воссоединения Крыма с Россией.

Те, кто планировал избирательную кампанию, решили сделать нужный им результат до 14 сентября, чтобы день голосования прошёл спокойно, а явные нарушения не раздражали граждан. Основные махинации, «чёрные» технологии и злоупотребления административным ресурсом использовались заранее, сместились на предвыборный период.

Сегодня мы можем утверждать, что в стране сложилась политическая система, которая исключает саму возможность обеспечения честных и чистых выборов. Но коммунисты обязаны сражаться в любых условиях. В целом, вопреки спецоперации власти по накачке воинствующей жириновщины, наша партия укрепила свои позиции как главной оппозиционной силы. Откровенный крах потерпели силы либеральной толка с их антинародной экономической программой и провокационной позицией по Крыму и Украине.

Мы благодарны, что миллионы граждан не поддались давлению и поддержке на выборах кандидатов от КПРФ. Тысячи наших депутатов и глав разных уровней сделают всё, чтобы оправдать доверие избирателей. Борьбу мы продолжим и за изменение избирательной системы. В том числе будем добиваться отмены пресловутого «муниципального фильтра» на выборах глав регионов и переноса Единого дня голосования на политически активный сезон.

АВАНГАРД ГРЯДУЩИХ ПЕРЕМЕН

В.И. Ленин ставил перед партией коммунистов две задачи: «победить эксплуататоров и отстоять власть эксплуатируемых», «построить новые экономические отношения».

Любая тенденция победит только тогда, когда у неё есть свои выразители. За изменения отношений собственности, за социали-

стическое переустройство общества может выступать только класс, противостоящий буржуазии. Имя этого класса — пролетариат.

Глубоко ошибаются те, кто утверждает, будто в стране исчез рабочий класс. Если принять эту странную логику, то хлеб теперь выпекают буржуи, а за рулём автобусов сидят олигархи...

В специальном исследовании «Бедность и неравенство в современной России» учёные Института социологии РАН обосновали: российская бедность — это «бедность с трудовой книжкой». Как минимум 20% имеющих рабочее место поставлены на грань выживания. Вот вам современный капитализм!

17-20% бедных — это «конторский пролетариат», а две трети — промышленные рабочие. И рабочие низкой квалификации далеко не в большинстве. Их доля — 26–28%. Почти пятая часть рабочих, живущих в постоянных лишениях, — профессионалы средней квалификации. 12% обездоленных составляют рабочие высокой квалификации — операторы станков, механизаторы, водители и другие. Ещё 12% бедных приходится на продавцов, парикмахеров, других рабочих торговли и сферы обслуживания. Таким образом, сама система экономических отношений порождает бедность работающих граждан страны.

Число рабочих в России значительно. Их больше, чем зафиксировала Всесоюзная перепись населения 1959 года.

ОТ ДИКТАТУРЫ КАПИТАЛА К ДИКТАТУРЕ ПРОЛЕТАРИАТА

Рабочий класс по-прежнему обладает реальными возможностями, чтобы стать авангардом в противостоянии с буржуазией.

Работникам наёмного труда в России важно вновь осознать свою принадлежность к пролетариату, осмыслить свои коренные интересы. Рабочий класс, как и весь пролетариат, призван освоить методы и формы классовой борьбы.

Россия вновь вступает в исключительно сложный период. Чтобы провести трудовой народ сквозь суровые испытания, стране нужна сильная партия самой массовой — пролетарской — части нашего общества. Сегодня мы просто обязаны сказать: «Есть такая партия!» Мы призваны наполнить это утверждение конкретной, слаженной и результативной работой.

Сил, мужества и уверенности нам на избранном пути!

Ровно через три года мы отметим 100-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции. Наша революция кардинально изменила ход мировой истории. Она превратила социализм из мечты миллионов трудящихся в реальную, ежедневную практику. Было доказано: многовековая борьба угнетённых за человеческое достоинство, свободу и справедливость была не напрасной.

Построив прочный союз русского пролетариата с крестьянством, партия большевиков во главе с Лениным обеспечила победу Октября 1917 года. Его успех доказал верность марксистско-ленинского учения. Рабочие и крестьяне России создали государство нового типа и предъявили миру уникальный, героический опыт социалистического созидания.

Программа КПРФ подчёркивает нашу решительную устремлённость в социализм. XV съезд партии заявил: «В окружающем нас мире складывается всё больше факторов для развёртывания революционной по своей сути борьбы за социализм». Политический отчёт съезду указывает, что ближайшие годы должны стать «периодом классового взросления российского пролетариата». Все эти положения несут принципиальный, стратегический характер.

КАПИТАЛИЗМ РЕАКЦИОННЫЙ, КОМПРАДОРСКИЙ, БЕСПЕРСПЕКТИВНЫЙ

Мы можем дать точную характеристику возникшего

на постсоветском пространстве капитализма.

Во-первых, это общество регрессивное и реакционное. По многим показателям экономика России откатилась на пятьдесят лет назад.

Во-вторых, реставрированный в стране капитализм является паразитическим. Налицо неоправданный рост чиновничества. Численность государственного аппарата в современной России вдвое больше, чем она была во всём Советском Союзе. Ускоренно растёт число занятых в полиции, во внутренних войсках и в других силовых структурах, кроме сегодняшней Российской армии.

Третий вывод: родовой признак российского крупного капитала — его компрадорский характер. Интересы к формированию национального рынка у него не было изначально. Более того, он усердно разрушал народнохозяйственный комплекс, который гарантировал огромной стране мощный внутренний рынок.

Наконец, ещё одно, четвертое, свойство крупного и среднего капитала России: он имеет олигархический характер. Это определяется не только деятельностью лиц, попадающих в списки журналов «Форбс» или «Эксперт». Среднему капиталу также присуще тесное сращивание с бюрократией. Разница лишь в том, что долларовые миллиардеры — олигархи всероссийского масштаба.

Олигархический характер капиталистической реставрации в России был неизбежен. Крупные собственни-

ДОРОЖНЫЙ ОТКАТ

В Новосибирске прошло заседание президиума Государственного совета по вопросу совершенствования сети автомобильных дорог в целях комплексного освоения и развития территорий страны.

На нем Владимир Путин, в частности, заявил: «Ещё одна проблема - необоснованный рост цен на так называемые инертные дорожно-строительные материалы, проще говоря - гравий, песок, щебень и так далее. О строительстве или реконструкции дорожного объекта даже ещё порой официально не объявляли, есть только планы, а оказывается, что все ближайшие земли, пригодные для разработки карьеров, уже скуплены, и в период строительства предприниматели диктуют монополю высокие цены. Надо ещё в каждом конкретном случае проверять, с кем аффилированы эти предприниматели, которые себя ведут таким образом».

Поднятую Президентом проблему проанализировал доктор экономических наук, профессор, главный научный сотрудник Института экономики РАН Олег Сухарев:

Это явление, выражающееся в «необоснованном» подорожании щебня, гравия, песка, и других компонентов, которые используются для строительства дорог, является, конечно, выражением инфляции в стране (само вносит взнос в общую инфляцию). Но они дорожают, значительно опережая инфляцию, а это является отражением монополизма.

В условиях монополизма развываются также различные теневые сделки. Практика «отката» пронизывает всю экономику. Все естественные монополисты, сырьевые секторы, большинство контрактов в бизнесе и многие бюджетные программы предполагают некую

величину «отката». Причин здесь много.

Структура экономики такова, что она провоцирует затраты, причём имеются откаты, она с высокой коррупционной составляющей. Почему существуют откаты и коррупция, да потому что люди живут одним днем. Такая психология навязана, такая государственная рыночная идеология развивалась - «купить-продать, купить-продать». Нажиться, построить коттедж, купить автомобиль - предел мечтаний и счастья. Не сделать научное открытие, разработать чертежи, новые типы операций на сердце, позвоночнике, почках, а купить - продать, вот и всё! Отсюда и сильная мотивация для откатов.

Это не столько экономическая проблема, здесь же проблемы государства, идеологии и культуры, в том числе культуры экономической политики, идеологии хозяйствования. Нельзя стремиться к прибыли и только к прибыли. Это не та установка.

Бороться с этим нельзя шапкозакидательством. Борьба с этим состоит не только в создании конкуренции. Только этим ничего не решить. Здесь надо бороться на идеологическом фронте и выстраивать идеологию хозяйствования. Надо формировать структуру рынка, проводить мероприятия макроэкономической политики, чтобы сдерживать рост издержек, противодействовать откатам и коррупции.

Задача не только экономистов, но и юристов, силовиков и правительства минимизировать коррупционную составляющую. Мы можем предложить только какие-то стимулы, т.е. изменение институтов, которые стимулировали бы легально работать. Необходимо убрать лазейки и возможности для коррупционных схем.

newsland

НАЛОГОВАЯ УДАВКА ДЛЯ ВСЕЙ СТРАНЫ

С первого января 2015 г. в России вводится несколько новых видов налогов.

Во-первых, будет отменен верхний порог зарплат для расчета отчислений в социальные государственные фонды - пенсионный, социального и медицинского страхования.

Во-вторых, увеличатся ставки налога на имущество для естественных монополий (в частности, трубопроводов и железных дорог).

В-третьих, вырастут акцизы на алкоголь, табак и горюче-смазочные материалы (федеральный бюджет выиграет от этого, по прогнозам, 24 млрд рублей).

В-четвертых, с 9% до 13% должен вырасти налог на дивиденды физических лиц («выигрыш» составит почти 11 млрд рублей).

В-пятых, правительство разрешит регионам самостоятельно устанавливать сборы за ведение отдельных видов предпринимательской деятельности. Это изменение может коснуться, в частности, так называемого курортного сбора, такси, общественного питания и розничной торговли.

И, наконец, в-шестых, в будущем году правительство намерено добиться роста водного налога и налога за использование лесных ресурсов.

ДОЛЛАР УПАДЕТ, А ЦЕНЫ — НЕТ

Курс доллара превысил 40 руб., а вслед за долларом дорожают различные продукты, товары и услуги. Рано или поздно курс доллара будет снижаться, но вот снижение розничных цен мы вряд ли увидим. С начала года курс доллара вырос почти на 7 руб., а это предполагает рост на 21%. Рост курса доллара к рублю предполагает удорожание всех импортных товаров на полках магазинов. В среднем доля импортных продуктов питания составляет 15-20%, и этот показатель может незначительно меняться. Но если дорожают импортные товары, то вслед за ними практически всегда дорожают отечественные.

ДЛЯ ВКЛАДЧИКОВ СБЕРБАНКА

Волгоградская областная организация Общества защиты интересов вкладчиков банков и владельцев ценных бумаг уже традиционно сообщает нашим читателям о фактической стоимости советского рубля. Согласно их подсчетам в соответствии с официальными данными Ростата, по состоянию на 31 июля 2014 года один советский рубль стоил 118,42 российского рубля. Именно такую сумму по закону «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ» государство обязано заплатить вкладчикам Сбербанка за каждый «сгоревший» от гиперинфляции советский рубль. Выдавая «предварительные компенсации» в размере 2-3 российских рублей за один советский и списывая их со счетов, правительство и Сбербанк просто грабят граждан.

МОЛОКО СТАНЕТ ДОРОЖЕ

Цены на молочную продукцию могут существенно вырасти после начала действия приказа Минсельхоза «Об утверждении правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде», предупреждает Национальный союз производителей молока. «Внедрение приказа без переходного периода приведет к полной остановке промышленных предприятий по производству и повлияет на компании, занимающиеся продажей отечественной продукции на территории РФ. При этом ограничения не затронут импортную продукцию», — говорится в обращении.

ТУРНИР ФИНО-УГОРСКОГО МИРА



В конце сентября впервые в России на марийской земле прошел большой форум, шахматный турнир - встреча ветеранов республик финно-угорской языковой семьи.

Форум «Культура и спорт» собрал участников из четырех республик - Марий Эл, Коми, Удмуртии, Мордовии.

За шахматной доской сражались сильнейшие мастера спорта, многие из которых принимали участие в финалах России 2013 и 2014 года. Среди них - чемпион России В. Безносиков из Коми, мастера спорта «ФИДЕ» И. Кузнецов и Е. Некрасов из Марий Эл, кандидаты в мастера спорта - Ю. Клейменов, В. Полетаев, И. Шукшин из Удмуртии.

Завершился турнир со следующими результатами: первое место занял гости из Коми, набрав 40 очков из 60. На второй позиции - шахматисты из Удмуртии, чей результат составил 38,5 очков.

Организацию мероприятия взяли на себя коммуни-

сты Е.Г. Некрасов и И.С. Камышев. Первый секретарь Марийского рескома КПРФ И.И. Казанков обеспечил участников турнира автобусом для проведения экскурсии по Йошкар-Оле. Также активное участие в проведении этого нерядового спортивного события приняли комсомольцы республики.

Участники турнира выразили благодарность председателю Комитета по физической культуре города В. Тяну за обеспечение призеров кубками. В то же время республиканское министерство по физической культуре отказалось присутствовать на турнире, аргументируя это тем, что мероприятие проводится под эгидой КПРФ.

Несмотря на явно отрицательное отношение республиканских чиновников к соревнованиям, турнир удался. Более того, было принято решение провести второй такой шахматный форум, только уже с большим количеством участников.

АНЕКДОТЫ

Россияне пока не единодушны в ответе на санкции запада. Если 95% из них спокойно отказались от пенсионных накоплений, капитального ремонта домов и бесплатной медицины, то 5% пока еще не в силах остаться без фуагра и устриц.

* * *

Когда-то украинские ополченцы были простыми мужиками с охотничьими ружьями. Против них послали БТРы - у них появились БТРы. Послали танки, появились танки. Потом самолеты. Теперь США ввели в Черное море корабли. Зря они это.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Сернурский и Советский райкомы КПРФ поздравляют:

Ефремова Александра Федоровича

с 92-летием со дня рождения

Перерезова Ивана Григорьевича

с 85-летием со дня рождения

Пайметова Петра Михайловича

с 75-летием со дня рождения

Козылбаеву Милю Ивановну

с юбилеем

Петролай Владимира Емельяновича

с 55-летием со дня рождения

Желаем именинникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов